



068/CCSC/2023 個案轉介 – 市政署回覆

傅宇安委員：

就 閣下於 2023 年 2 月份所提出之個案，題為「預防重於救援，大力加強防火安全工作」，現回覆如下：

1. 本署十分關注相關消防設備和安全問題，現時各街市均已設有滅火筒、自動灑水系統及防火警鐘等，稽查員會定期檢查各街市消防設備的狀況，倘發現損壞，會即時要求供應商跟進維修或更換，以確保消防設備的正常運作。另為加強小販的防火安全意識，以及提升小販區的消防安全，於去年六月，本署曾聯同消防局聯合巡查小販區的檔位設施，並向小販講解有關檔位用電和燃料使用的注意事項；去年十一月，本署已完成檢查各小販區每一小販檔的電力裝置和檢視在小販檔內所使用各種電力設備和器具等，並已對須更換或修護的電力裝置作即時跟進和處理、以及向小販宣導安全使用各種電力設備和器具，對於懷疑存在安全風險的設備，即場提出停止使用的建議。
2. 早前已聯同消防局，向各街市攤販進行防火安全的宣傳推廣活動，並於二月下旬再次聯同消防局，為各街市攤販及小販舉辦防火安全講座，藉此提高其防火安全的知識及意識。
3. 現時，稽查員每日均會多次巡查各街市的營運情況，倘發現異常，會即時跟進。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

北區市民服務中心